ПАМЯТИ ЕВГЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ГРИШИНА



17 августа 2024 года в результате трагического несчастного случая погиб опытный полярный ледоисследователь Евгений Александрович Гришин.

Евгений Александрович родился 25 августа 1975 года в Ленинграде. В 1999 году окончил Санкт-Петербургский государственный университет, факультет географии и геоэкологии, кафедру океанологии по специальности «гидрометеорология».

Сразу после окончания университета Е.А. Гришин был принят на работу в Арктический и антарктический научно-исследовательский институт в отдел совершенствования ледовой информационной системы, а в 2011 году перешел в отдел ледового режима и прогнозов в лабораторию изучения ледового плавания на должность научного сотрудника. Он внес свой весомый вклад в уникальные исследования и проявил себя как высокопрофессиональный специалист в проводке судов в непростых условиях замерзающих морей.

Евгений Александрович был участником многочисленных высокоширотных экспедиций ААНИИ в Арктическом бассейне на ледоколах и различных судах ледового класса: участвовал в экспедициях «Кара-зима-2015», «Хатанга-зима-2017», «ВГКШ» на борту НЭС «Академик Федоров», был начальником экспедиций «Сейсмика-Лаптевых-2016» и «Сейсмика-Чукотское-2016», осуществлял специальные судовые ледовые наблюдения в течение полугода в 2023 году на борту НЭС «Академик Трёшников» на трассе Северного морского пути. Кроме того, Евгений Гришин был бессменным специалистом, обеспечивавшим проводку танкеров во время девяти зимних навигаций в Татарском проливе. Он, как никто другой, знал все тонкости изменения ледовой обстановки в этом районе.

Особый интерес в своей трудовой деятельности Евгений Александрович проявлял к разработке специализированного программного обеспечения. Благодаря своему уникальному опыту ледовых наблюдений он создал программное обеспечение IceTable, которое используется ледовыми наблюдателями ААНИИ для описания ледяного покрова в экспедициях и автоматической обработки полученных данных.

В 2022 году Евгений Александрович был награжден Почетной грамотой Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды за многолетний добросовестный труд в системе гидрометеослужбы.

Евгений Александрович был честным, отзывчивым и преданным своему делу человеком, не представлял своей жизни без ледоколов и льдов, посвятил Арктике 25 лет своей жизни и навсегда вписал свое имя в историю полярных экспедиций.

Друзья и коллеги ААНИИ